

Odlazak stanovništva može se spriječiti uz kvalitetno planiranje i političko uređenje BiH

Izgradnja koridora Vc vrlo je važna, ne samo za Odžak nego i cijelu BiH, jer nas povezuje s EU

Poljoprivreda je jedna od strateških grana s obzirom na to da imamo veliku količinu zemljišta, kako državnoga tako i privatnoga

Valentina Abramušić
bih@vecernji.net
ODŽAK

Općina Odžak planira pokrenuti niz projekata koji bi rezultirali zapošljavanjem ljudi, ostankom mladih i razvojem gospodarstva. Što su prioriteta, ali i problemi ove općine u intervjuu govori načelnik općine Odžak Jakov Ivanković.

Na nedavnim izborima izabrani ste za načelnika. Na čemu će biti naglasak rada lokalne vlasti u Odžaku u idućem razdoblju?

- Naglasak je na razvoju gospodarstva, s obzirom na potencijale cjelokupne općine, a kao što je i obećano u predizbornoj kampanji, radit će se na razvoju kroz kapitalne projekte. Potrebno je osigurati mogućnost pozitivnog djelovanja kao i prostor za buduće investicije.

Potpisan je ugovor o izgradnji prostornog uređenja općine od 2015. do 2035. Koliko prostorni plan ima ciljeva i koji su najvažniji?

- Ugovor o izgradnji prostornog uređenja općine Odžak omogućava nam stvaranje podloge za izgradnju urbanih i ruralnih dijelova, ali i gospodarskih. Općina Odžak nema prostorni plan novijeg datuma, što često predstavlja problem kada se donose važne razvojne odluke. To je temeljni i obvezni dokument koji treba određivati osnovne pravce i usmjeravati razvoj naše općine u idućih dvadeset godina. Neki od ciljeva su definiranje principa



Pristojbe 55 mil.

Općina posljednjih godina donosi odluke za povoljnije investiranje za bilo koje poduzetničke zone i oslobada investitore plaćanja dijela pristojbi

Procjena štete od poplava 2014. bila je veća od 55 milijuna KM, a pomoć koja je stigla mogla je samo jednim dijelom pomoći stanovnicima općine

i kriterija racionalnoga korištenja prostora, okvirno definiranje razvoja društvenih djelatnosti i definiranje zaštićenih prirodnih i povijesnih područja.

S kojim problemima se susreće općina Odžak?

- Kao i svaka općina, tako i Odžak ima problema, i to onih svakodnevnih koji se tiču ne samo naše općine nego i regije, pa i države. Problem kako ove općine tako i cijele BiH je politička nesigurnost. Još smo pod sustavom Dayton, gdje se i danas, nakon 20 godina, raspravlja o tome gdje su granice, koliko kojeg naroda ima... Jedan od svakodnevnih "sitnih" problema su psi luralice. Problem riješimo, a opet nam stigne nova "pošiljka" pasa iz većih gradova.

Koja su poduzeća u poslovnoj zoni Odžaka i koliko ljudi radi u njima?

- Imamo jednu poslovnu zonu, a podrazumijeva drvenu industriju koja izvozi svoje proizvode diljem Europske unije. U zoni je i metalska industrija u kojoj se pak javljaju problemi zbog nedostatka radne snage. Radnici dolaze iz okolnih mjesta ovoga kraja.

Imamo jednu poslovnu zonu, a podrazumijeva drvenu industriju koja izvozi svoje proizvode diljem Europske unije

S obzirom na zemljopisni položaj Odžaka, poljoprivreda je strateška grana razvoja u općini. Koje još gospodarske grane imaju potencijal za ulaganje i što Općina čini da bi privukla investitore?

- Poljoprivreda je jedna od strateških grana s obzirom na to da imamo veliku količinu zemljišta, kako državnoga tako i privatnoga. Moramo omogućiti da se počne što više zemlje obrađivati, budući da se kapital ne iskorištava kako bi mogao. Strateški nam je važno gospodarstvo. Naglašavam činjenicu da je Odžak na zavidnoj lokaciji među velikim gradovima kao što su Zagreb, Sarajevo, Osijek, Beograd, Budimpešta...

Koliko je važna izgradnja koridora Vc koji će povezivati Odžak s ostatkom BiH, ali i EU?

- Izgradnja koridora Vc vrlo je važna, ne samo za Odžak nego i cijelu BiH jer nas povezuje s EU. Na nama je, uz prometni potencijal i izgradnju mosta, pored poduzetničkih zona, to najpametnije iskoristiti. Važno je graditi uslužne djelatnosti koje bi dovele do povećanja zaposlenosti. Most nam je možda i važniji jer nas izravno povezuje s EU i daje mogućnost

planiranja novih poduzetničkih zona. S druge strane, omogućava da oni koju budu putovali mogu stati i odmoriti se na području naše općine.

Poplave koje su zadesile BiH 2014. nanijele su velike štete i općini Odžak. Koliko su pomogle donacije, jesu li štete sanirane?

- Procjena štete od poplava 2014. bila je veća od 55 milijuna KM, a pomoć koja je stigla mogla je samo jednim dijelom pomoći stanovnicima općine jer je stiglo manje novca od štete koja je procijenjena. Dobili smo i pomoć od Vlade Republike Hrvatske, oko milijun kuna. Donacije su pomogle, no nisu mnogo značile jer većina imovine bila je potpuno uništena. I danas se osjete posljedice poplava. Nakon njih izgrađen je nasip na rijeci Savi koji je trebao biti urađen puno ranije, ali nije bilo sredstava, a, po mom mišljenju, ni dovoljno političke volje.

Prema posljednjem popisu, Odžak bilježi smanjenje broja stanovništva, a prisutan je i trend iseljavanja, kao i u mnogim drugim općinama. Kako to spriječiti?

- Treba napraviti studiju tijekom jedne ili dvije godine da se vidi uzrok odlaska mladih ljudi. To bi svima u BiH bio smjer koji bi pokazao što treba poboljšati i mijenjati. Mislim da se odlazak stanovništva može spriječiti uz kvalitetno planiranje i političko uređivanje BiH. Dok god se ne balansiraju plaće u svim sektorima i dok mladi ne pokažu snažnu volju i želju za uspjehom, iseljavanje će se nastaviti. Jedno od mojih obećanja tijekom izborne kampanje, a koje planiram realizirati u što kraćem roku, jest i jednokratna pomoć za roditelje od 1000 KM na području općine, kao pokušaj stimulacije.

Što općinska vlast radi na povećanju zaposlenosti, posebno mladih i obrazovanih kadrova?

- Idemo u pravcu smanjenja nezaposlenosti. Općina u posljednjih nekoliko godina donosi odluke za povoljnije investiranje za bilo koje poduzetničke zone i oslobada investitore plaćanje dijela pristojbi ako zaposle određen broj ljudi...

Kakav je suživot u Odžaku?

- Odžak je relativno mala općina i kada bismo izdvojili sve probleme, ovdje se može lijepo živjeti, samo su potrebne volja i želja. Stanovništvo u Odžaku je mješovito. Živimo u zajednici dugi niz godina i ne razlikujemo se od ostalih mješovitih općina u BiH. Postoje međusobna suradnja i razumijevanje među stanovnicima, a kada bi se i politika usuglasila, bilo bi nam svima još lakše.